Numpy

BifA1o01ikn Python yia padnuatikoog vmoAoyiopoug - MNMpageig

2tn Numpy n doury array €rUTPENEL TN oLVNOIOPEVEG TIPAEELG HETAEL SlIAVUOPATWY TIOL EXOVUE OTN
YPAUUIKN AAyePBpa, To omoio dev 1oxLel oTIC Aioteg. 'ETol av mpoagBeooupe OUO array TQIPVOUPE TO
avapevouevo ata pabnuatikda arotéleopa yia ta diavuopdra.

In [1]:

import numpy as np

X = np.array([1,2,3])
y np.array([4,5,61])
print (x+y)

[5 7 9]

H idia mpdé&n yia Aioteg €xel S1aPOPETIKO ATIOTEAECUA.

In [2]:

a=[1,2,3]
b=[4,5,6]
print(atb)

Eniong av adaipécovpe 6U0 array TAIPVOUPE TO AVAPEVOUEVO OTA HABNUATIKA AMOTEAECUA yia TA
Slavuopdra. Evw yla Aioteg n mpdaén adaipeon dev opiletat.

In [3]:

print(x-y)
print(a-b)

[-3 -3 -3]

TypeError Traceback (most recent c
all last)
<ipython-input-3-5695965f13eb> in <module>()
1 print(x-y)
--—-> 2 print(a-b)

TypeError: unsupported operand type(s) for -: 'list' and 'list'



H npd&n moAAamAaciopog ( * ) otn ypappikn ailyeBpa dev opiletal yia diavoopata, apd poévo yla
TVAKEG. ZTNV NUMPY 0 TIOAAATAQGCLACOUOG, ( * ), KaBwg Kal n dwaipeon, ( / ) kKai n VPwon oe dovaun,

( ** ), opiCovtalr yla array , pe TOV akOAoLBo TpOT0. KABE pia anod Ti¢ mapandavw TPAgEIC eKTeAETAl oE
Ouo avTikeiyeva array edapuolovrag Tnv pagn PHeTalL kABe dUO AVTIOTOKWV CTOIXEIWV TWV
QVTIKEIHEVWY array . 2TO Mapandvw napddelyya yia ta X Kal y, EXOUUE:

In [4]: print(x*y)

[ 4 10 18]

AvtioTolxa n dlaipeon kat n vYwon oe SVvaun PETAEL TWV X Kal y yivetal

In [5]: print(x/y)
print (x**y)

[ 0.25 0.4 0.5 ]
[ 1 32 729]

Me tov idlo Tpomo, dnAadn edapudlovtag tnv MPA&n oe KABe aToIXEIO TOLU array Yivetal Kal OAEG Ol
npagelg, +,-, * ,/,** ,yetalL apBuwyv Kal array .

In [6]: print(2+x)
print (2-x)
print (2+*x)
print(x/2)
print (x**2)

[3 4 5]

[ 1 0 -1]

[2 4 6]

[ 0.5 1. 1.5]
[1 4 9]

EowTteplkd yivopevo

Av BeArjooupe va opicovpE TO CLVNBIOPEVO ECWTEPLKO YIVOPEVO PETAEL SLAVUOUATWY TOTE TIPETIEL VA
Xpnotyortorjooupe TNV evioArl dot tng Numpy.



In [7]: x=np.array([1l,2,3])
y=np.array([4,5,6])
a=np.dot(x,y) # 10¢ Tpomo¢
print(a)
a=x.dot(y) # 20¢ TpOmog
print(a)

32
32

Aoknon 1:
d1ia€te pla ocuvaptnon n omoia va d€xeTal wg Oplopa 2 diavuopata va eAEyXeL av auTtd ival opboywvia
KAl va TUTIWVEL EvA OXETIKO prjvupa.

Me tn xprion TNG dot TPOTIO OpifeTal Kal N TPAEN TOAAATIAACIACHOG TTivaka pe Slavuopa Kal Ttivaka pe
Tivaka.

In [8]: A=np.array([[1,2],[3,41])
x=np.array([1,01])
print(np.dot(A,x)) # MoAAamAaoiaouoc mivaka 2x2 pe dtavuouo divel dLd
vuou«o

x=np.array([[1],[011]) o ) )
print(np.dot(A,x)) # loAAazAaolaouog mivaka 2x2 HE mivako 2x1 OiVel
mivaka 2x1

[1 3]
[[1]
[3]1]

Quolkd n pdaén moAAamAAcIacpOG TIPETEL va gival ETIITPETITH Kal Ol SIACTACEIC TWV TIVAKWY TIPETEL va
eival oupPBarteg.



In [9]: =x=np.eye(2)
y=np.array([[1,2],[3,41])
print(np.dot(x,y)) # MOAAGZAXOLAOUOC mIVAKWY 2x2
x=np.array([[1,2],[2,3]1,[3,411)
y=np.array([1,2]) # MoAAamAaotaouoc mivaka 3x2 UE mivaka 2x1
print (np.dot(x,Vy))
print(np.dot(y,x)) # MoAAamAaolaouoC mivaka 2x1 e miVoka 3x2 O&V U
opel vo yivel

ValueError Traceback (most recent c
all last)
<ipython-input-9-f026157b8619> in <module>()

5 y=np.array([1,2]) # TOMOATAXCLXOUOC mlVOKX 3x2 HE mVOKX 2
x1

6 print(np.dot(x,y))
————> 7 print(np.dot(y,x)) # TMOAATAXOLKXOUOC mlVOKK 2x1 HE mIVOKX
3x2 dgv pmopel va ylvel

ValueError: shapes (2,) and (3,2) not aligned: 2 (dim 0) != 3 (dim
0)

Aoknon 2:
O1ia€te pla ocuvaptnon n oroia va d€xetal wg oplopa 2 tivakes A Kal B kal va eAgyxel av o A wval o
avtiotpodog tou B



